

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 9 июня 1970 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 90 (10056)

Цена 2 коп.

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

Инициатива сталевара В. Д. Постникова с завода «Электросталь», обязавшегося со своими подручными сэкономить до конца года столько сырья, материалов и электроэнергии, чтобы работать на них два завершающих дня пятилетки, нашла поддержку на предприятиях Люберецкого района. Во многих коллективах новаторы производств, успешно выполнившие свои обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и работавшие в дни юбилейных торжеств на сбереженном сырье, материалах, электроэнергии, продолжили поход за экономию и бережливость в большом и малом.

Ленинский лозунг о режиме экономии с большой остротой подчеркнут в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Обсуждая это Письмо, рабочие и специалисты предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций вскрывали новые резервы выпуска продукции с наименьшими материальными затратами и повышения эффективности общественного производства.

Литейщики цеха № 1 завода имени Ухтомского назвали свои резервы дальнейшей экономии материалов, лучшего использования отходов, максимального уплотнения рабочего дня, обеспечивают сберечь производственники

рабочей работы оборудования. Мастер плавки В. Каневский и его товарищи два дня работали в дни Ленинского юбилея на сбереженных материалах и сейчас добиваются экономии материалов. Однако не все здесь зависит от рабочих: важные меры поддержки на предприятиях Люберецкого района. Во многих коллективах новаторы производств, успешно выполнившие свои

обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и работавшие в дни юбилейных торжеств на сбереженном сырье, материалах, электроэнергии, продолжили поход за экономию и бережливость в большом и малом.

Литейщики цеха № 1 завода имени Ухтомского назвали свои резервы дальнейшей экономии материалов, лучшего использования отходов, максимального уплотнения рабочего дня, обеспечивают сберечь производственники

участка, что позволит им два дня в конце года работать на сбереженном металле.

В решениях XXIII съезда КПСС, материалах декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК партии четко определена линия дальнейшего развития народного хозяйства Родины в условиях экономической реформы и ускорения научно-технического прогресса. Сейчас все возрастает значение строгого режима экономии в большом и малом. Бережливость, хозяйствское отношение к материальным ценностям прямо ведут к росту эффективности производства. На предприятиях разработаны организационно-технические мероприятия с учетом предложений, поступавших в ходе обсуждения Письма партии и правительства. Хозяйственным руководителям предпринятий надлежит строго требовать неуклонного их выполнения в намеченные сроки. Партийным организациям следует повседневно контролировать осуществление мероприятий об улучшении условий труда рабочих, оснащении рабочих мест в соответствии с требованиями научной организации труда, внедрении новой техники и прогрессивной технологии.

Надо, чтобы как можно большее число производственников поддержали инициативу сталевара завода «Электросталь» и приняло конкретные обязательства.

На заводе имени Ухтомского живут добрые традиции — выпускать сеноуборочные машины с наименьшими затратами средств, во всем проявлять хозяйствскую предусмотрительность, инициативу. Вот почему по душе пришелся ухтомцам почин сталевара завода «Электросталь» В. Постникова, призвавшего усилить борьбу за бережное использование металла, электроэнергии, топлива.

Мы побывали в кузнецочно-прессовом цехе. Вот что рассказывает лучший резчик заготовительного участка ударник коммунистического труда Петр Алексеевич Ермаков:

— Все рабочие нашего участка активно соревнуются за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства. Я, например, выпускаю продукцию сверх пятилетнего задания. Выполнение задание, мы заботимся об экономии металла, о том, чтобы снизить себестоимость сельскохозяйственных машин. В дни Ленинского юбилея я два дня выпускал детали к машинам из сбереженного металла.

Взял на себя новое обязательство: в конце года отработать две смены на сэкономленном металле. Это позволяет изготовить деталей дополнительно к плану на десятки сеноуборочных машин. Экономии материалов добиваюсь за счет правильного раскрытия металла, сокращения отходов и правильного использования техники. Я люблю свою профессию. Работаю на заводе 23 года, награжден медалью «За доблестный труд» и

## РАСЧЕТЛИВО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

Закрепляя успехи, достигнутые в юбилейном соревновании, рабочие Люберецкого завода торгового машиностроения продолжают поход за экономию в большом и малом. За счет сбереженных материалов, электроэнергии, металла, топлива у нас выпустили в нынешнем году дополнительно десятки единиц нового торгового и холодильного оборудования. Следуя примеру сталевара завода «Электросталь» В. Постникова, машиностроители решили значительно пополнить фонд экономии пятилетки.

— Бережливость, как известно, черта коммунистическая. Все, что добро труда человека, мы должны высоко ценить. Все рабочие нашего участка добросовестно, по-хозяйски относятся к расходованию дорогостоящего материала лакокрасок, которыми пользуемся для отделки деталей. В дни Ленинского юбилея мы две смены трудились на сэкономленных материалах. Бережливость проявляют все мои подруги по работе. Они ведут счет каждому грамму материала. Сейчас мы взяли на себя новое обязательство. Думаем сберечь до конца года 450 кг лакокраски. Это позволит нам последние два дня завершающего года пятилетки работать на сэко-

номленных материалах.

Каким путем мы добиваемся рационального использования материалов?

Прежде всего за счет точного соблюдения технологии окраски изделий, правильной навески деталей, а также за счет использования смывок с тары, с фильтров. Не допускаем наплыпов, подтеков на деталях. Строго следим за равномерностью подачи краски, за толщиной слоя ее на изделиях. Ведь из грамма сбереженной лакокраски складываются килограммы, а из килограммов — тонны ценного материала.

Способствует нам в работе и техника. Наш участок комплексно механизирован. Если раньше окраска деталей производилась вручную, то теперь эта операция выполняется с помощью специальных распылителей. Все получается быстро и легко. Многие рабочие досрочно завершили личные пятилетние задания. Есть основание сказать, что обязательство по экономии материалов, электроэнергии будет выполнено с честью. Чем больше мы дадим добротной продукции, тем сильнее и богаче станет наша Родина.

А. КРЫЛОВА,  
оператор цеха металлокорытий.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

## «СОЮЗ-9» — В ПОЛЕТЕ

Космический корабль «Союз-9» на 12 часов московского времени 7 июня совершил 90 оборотов вокруг Земли.

Шестой рабочий день космонавтов Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова проходил с 13 часов 6 июня до 5 часов утра 7 июня. В соответствии с принятым распорядком работы экипаж корабля проводил наблюдения земной поверхности и небесных светил, выполнял научные и медицинские эксперименты.

В сеансах радиосвязи космонавты докладывали о результатах визуальных наблюдений. Поверхность планеты на трассе полета корабля примерно на 80 процентов закрыта облаками, поэтому наблюдения отдельных районов Земли большей частью затруднительны. Пролетая над Африкой 6 июня около 18 часов, бортинженер Севастьянов обнаружил очаги лесных пожаров. В том же районе была хорошо видна гора Килиманджаро, покрытая снегом, с темным кратером в центре, а также большие озера Танганьика, Ньеса, Виктория и водопад.

Виталий Севастьянов сообщил об интересных наблюдениях небесных светил. Просматривая звездное небо в противосолнечном направлении, космонавты наблюдали одновременно освещенную Землю, созвездие Южного Креста, звезды Альфа и Бета Центавра, Канопус, Сириус и другие. Очень интересными, по словам космонавтов, являются фазы захода и восхода Солнца.

В ходе полета бортинженер Севастьянов провел оценку состояния поверхности иллюминаторов корабля, сфотографировал их и доложил о результатах наблюдений в Центр управления полетом. В части медико-биологической программы шестого дня космонавтами выполнялись эксперименты с целью изучения фундаментальных биологических процессов в условиях невесомости, а также исследовалась мышечная сила рук. Второй эксперимент проводился с целью получения данных для косвенного определения тонуса скелетной мускулатуры человека в условиях космического полета. Медицинские данные, полученные по телеметрии, а также результаты взаимного медицинского контроля членов экипажа, показывают, что космонавты хорошо переносят комплексные воздействия факторов космического полета, сохраняют высокую работоспособность. Частота сердечных сокращений у командира корабля находится в пределах 69—72, у бортинженера — 64—66 ударов в минуту, частота дыхания у обоих космонавтов — 12 в минуту. Величина артериального давления у Николаева составляет 125 на 75, у Севастьянова — 120 на 70 миллиметров ртутного столба. По данным телеметрии, параметры микроклимата в отсеках корабля составляют: температура — 22 градуса по Цельсию, давление — 830 миллиметров ртутного столба, парциальное давление кислорода и углекислого газа — соответственно 195 и 8,5 миллиметра ртутного столба.

В 13 часов 40 минут московского времени 7 июня начался первый сеанс радиосвязи седьмого дня полета. Командир корабля Андриян Григорьевич Николаев сообщил, что экипаж чувствует себя нормально и приступил к выполнению программы очередного рабочего дня.

ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

## БЫТЬ УРОЖАЮ

Главный агроном племзавода «Петровское» А. А. Лосев сообщил нам, что уход здесь начался еще до окончания весеннего сева. Дважды провели об-

работку картофеля, участки с редисом обработаны ядохимикатами против сельскохозяйственных вредителей, с целью уничтожения сорняков применили гербициды на плантациях картофеля и кормовой свеклы. Полным ходом идет обработка междуурядий посевов свеклы. Проводится рыхление посевов цветной и ранней капусты.

Большое внимание уделяется искусственному орошению. Ведется полив капусты, редиса, лука и долголетних кустарных пастбищ. Дождевальные установки обслуживают опытные механизаторы под руководством инженера-мелиоратора И. С. Никитина. Заботливый уход за посевами способствует быстрому развитию растений.

## ПО ДВЕ НОРМЫ

Активно включились в поход за высокий юбилейный урожай труженики колхоза имени Ленина.

— На всей площади произвели культивацию картофеля, — рассказывает зам. председателя колхоза С. Н. Герасимова. — Прорыхлили междуурядья капусты, моркови и других культур. Капусту подкормили минеральными удобрениями. Развернули прополку посевов.

Колхозники трудятся на полях весь световой день, регулярно перевыполняют производственные задания. Добрая слава идет в колхозе о механизаторах М. П. Прокофьеве, В. И. Крылове, которые на обработке посевов выполняют до двух норм в день.

А. ИВАНОВ.

# ВОЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — ЗАКОН ДЛЯ СОВЕТОВ

## НАМ РАССКАЗЫВАЮТ:

«Всей своей деятельностью Советы выражают интересы и волю народа, коллективный опыт и знания миллионов», — говорится в предвыборном Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям страны.

Ведущее место в работе местных Советов занимает выполнение наказов избирателей. Об этом рассказывают на странице председатель исполкома Люберецкого горсовета А. К. СУЧКОВ и председатели исполкомов Косинского, Дзержинского и Котельниковского поссоветов: А. В. АПАРШИН, А. С. ДОДОНОВ и К. И. МАКАРОВА.

## ПО НАКАЗАМ ТРУДЯЩИХСЯ

А. К. СУЧКОВ,

председатель  
исполкома  
Люберецкого  
горсовета

транспорта, сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

По сравнению с 1965 годом объем строительно-монтажных работ возрос в два раза. За 1969 год и 1 квартал 1970 года введено в эксплуатацию 132 тысячи кв. метров жилой площади. Благоустроенное жилье получили 9500 семей или более 26 тысяч человек. Только в 1969 году в районе снесено 99 ветхих строений.

Однако нуждаемость в жилье все еще большая, есть у нас и старые, ветхие строения, подлежащие сносу. Исполкомы местных Советов района по-прежнему держат под повседневным контролем ход жилищного строительства и переселение людей из старых строений.

Определенные успехи достигнуты и в проведении работ по благоустройству. Заметно поизошли улицы города Лыткарино, поселков им. Дзержинского, Томилино, Красково. Молодеют и Люберецы, украсившиеся новыми многоэтажными жилыми домами со всеми удобствами на улицах им. Митрофанова, 2-й Коммунистической, Октябрьском проспекте. Не узнат теперь окраину города, прилегающую к станции Мальчики. На болотистых, заросших бурьяном местах, выросли десятки новых многоэтажных домов. Только за последние годы здесь введено в эксплуатацию свыше 30 тысяч квадратных метров жилья. Правда, по благоустройству этого квартала и обеспечению его жителей культурно-бытовым обслуживанием нужно сделать еще очень многое.

Немало делается по улучшению быта тружеников села. Ничем не отличишь от городских поселков совхозов «Белая Дача», имени Моссовета, племзавода «Петровское», застроенные многоэтажными домами. Построены новая школа с просторными и светлыми классами и большим спортивным залом и столовая на центральной усадьбе племзавода «Петровское».

Сделаны пристройки к Кореневской и Томилинской школам. В Люберецах на улице 8 Марта вошел в эксплуатацию плавательный бассейн.

А. В. АПАРШИН,  
председатель Косинского поссовета

Выполнение наказов избирателей занимает важное место в работе нашего поселкового Совета. На XII созыва их принято 23. Осуществление их позволит улучшить водоснабжение, коммунально-бытовое обслуживание, торговлю и общественное питание в поселках Косино, Новое Косино, Кожухово, сделать их более благоустроенным.

Одни из пунктов наказа предусматривает строительство бани в Косине. Исполком совместно с депутатами и постоянной комиссией коммунального обслуживания и благоустройства систематически следил за ходом оформления проектно-сметной документации, а затем и строительством этого объекта. В ближайшее время баня начнет работать.

Косинская трикотажная фабрика принимает активное участие в оформлении проектно-сметной документации на газификацию Б. Косинской улицы, прокладки водопровода с установкой водоразборной колонки по ул. Красносолнечной, оформление проектно-сметной документации на газификацию домов ОКБ по Школьной улице и замены устаревшей киноаппаратуры в клубе четвертого отделения совхоза им. Моссовета.

А. С. ДОДОНОВ,  
председатель Дзержинского поссовета

В период подготовки к выборам в местные Советы весной 1969 года при встречах избирателей с кандидатами в депутаты были даны наказы, которые рассматривались затем на первой сессии поссовета.

Отрадно отметить, что из 14 наказов выполнены или находятся в стадии выполнения 13. В поселке ТЭЦ-22 построены и открыты мебельно-посудохозяйственный магазин на 26 рабочих мест и плавательный бассейн. Положительно решен вопрос о строительстве канализационного коллектора от пос. ТЭЦ-22 до станции перекачки. Сданы в эксплуатацию столовая на Дзержинском комбинате производственных предприятий, раздаточный пункт от детской молочной

кухни, детский комбинат на 120 мест, выполнена техническая документация по строительству школ на 1000 мест каждая в поселке ТЭЦ-22 и в самом поселке им. Дзержинского. Улучшено уличное освещение поселка ТЭЦ-22. Отремонтирован водопровод в деревне Денисьево с укладкой новых труб общей протяженностью 750 погонных метров. Закончено строительство очистных сооружений второй очереди сметной стоимостью 118 тыс. рублей.

Соответствующие органы запланировали выделение средств для строительства новых школ на 1971 год. Это позволит нам создать самые благоприятные условия для обучения детей.

К. И. МАКАРОВА,  
председатель Котельниковского поссовета

Из 11 наказов избирателей, принятых к исполнению Котельниковским поселковым Советом на 1 сессии 12 созыва уже выполнены девять. Введены в эксплуатацию 100- и 200-квартирные дома на ковровом комбинате и 70-квартирный дом в совхозе «Белая Дача». Улучшена работа продовольственных и промтоварных магазинов в поселках. Оборудованы детские площадки, построены тротуары по улицам Новая, Малая Колхозная и в Котельниках, бывшее здание

детских яслей перестроено под профилакторий для рабочих коврового комбината. Улучшено за это время водоснабжение в Котельниках, на ковровом комбинате.

В стадии выполнения находятся два наказа. Производится пристройка 12 классных комнат к школе № 30 и готовится документация по строительству очистного сооружения для воды на ковровом комбинате.

Выполняя наказы избирателей, промышленные предприятия, строительные организации, совхозы района при самом активном участии Советов ведут большое строительство детских учреждений.

НА СНИМКЕ: детские ясли-сад № 111 «Василек» на 250 мест Люберецкого коврового комбината. Заведующая детсадом Мышина Елена Сергеевна.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.



# ЗА ПАРТОЙ БЫЛИ ПЕРВОКЛАССНИКИ...

## К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

Кончился учебный год. Первый год занятий первоклассников по новой, более усложненной, программе.

Как прошел он для самых младших учащихся, педагогов, руководителей школ?

Об этом рассказывают работники народного просвещения.

Говорит И. Д. Колосова, методист:

Новая программа начального обучения поставила перед учителями немало сложных задач. Одна из них — отказаться от многих привычных методов. Многие учителя с этой задачей справились. Они довольны новой программой, с увлечением работают.

На уроках у них много игр, загадок. Они смело выдвигают перед детьми проблемы. На уроках ребята активны, программный материал усваивается хорошо и без особого напряжения.

Идет обучение грамоте в классе учительницы средней школы № 8 Антонины Васильевны Бочковой.

У каждого ученика на парте тетрадь, в которую записываются новые буквы, слова, предложения. Гласные — красным карандашом, согласные — синим, подчеркиваются твердые и мягкие согласные.

Урок начался с загадки: «Не куст, а с листочками, не рубашка, а синта?» Поднимается лес рум — ответить хотят все.

Затем учительница предлагаёт детям придумать слова с жи, ши, ча, ча, чу, щу. И опять лес рук. Педагог не жалеет времени и выслушивает очень многих.

Часть таких слов и предложенных детьми записываются в тетрадях, выделяя гласные, твердые и мягкие согласные.

После этого читают по ролям рассказ «Яша».

Из текста выделяются слова, в словах — гласные, твердые и мягкие согласные. Учительница задает вопрос: «Докажите, что в слове «Яша» я — гласная буква». И этот вопрос не вызывает затруднений.

Говорит учительница школы № 5 Т. К. Стрежкова.

Новое содержание начального обучения оказывает большое

влияние на учащихся. Уровень их знаний и общего развития значительно возрос. В наибольшей степени это проявляется в математике: учащиеся пользуются математической терминологией, теоретические знания способствуют выработке практических навыков, дети оперируют обобщенными формулами, общими приемами работы. Ученики учатся рассуждать, доказывать, составлять формулы решения задач. Элементы алгебры и геометрии вносят интерес в изучение математики, делают уроки более живыми и развивают логическое мышление.

Принципы, положенные в основу новой программы по русскому языку, в большинстве своем оправдывали себя, особенно принцип формирования орфографических навыков на основе грамматических знаний.

Более раннее включение теории, начиная с 1-го класса, приучает детей к орфографической зоркости, создает прочную основу для выработки навыков грамматического письма. Новая программа по русскому языку способствует развитию творческого мышления и культуры речи. Уроки чтения по содержанию стали более разнообразными, больше способствуют развитию речи и выработке навыков чтения. Выросла в последнее время техника чтения.

В условиях работы по новой программе особое место отводится самостоятельной работе. Дети развиваются умственно. Они учатся думать. Следует добавить, что работа, построенная на активной умственной деятельности, приносит ребятам чувство большого удовлетворения.

Они испытывают радость и гордость от самостоятельно сделанных открытий, стремятся найти собственные оригинальные примеры, проявить творческую инициативу. Новые программы по всем предметам в начальных классах создают условия для повышения общего развития не только сильных, но и слабых учащихся.

Несомненно, что существенное влияние на качество усвоения учебного материала в начальной школе оказывает уро-

вень развития детей, приходящих в первые классы. Большую помощь детям в усвоении программы должны оказывать родители. Только при ежедневном контроле за детьми можно добиться хорошей успеваемости. Говорит завуч томилинской восьмилетней школы № 17 В. М. Пучкова.

Новые программы начального обучения, по которым теперь работают школы, заслуживают доброго слова. Каковы знания учащихся 1-го класса? Этот вопрос волновал наших учителей З. И. Федуловой, В. П. Исаенко и администрацию школы. А результаты хорошие. 64 ученика в 1-х классах и все успевают. На 4 и 5 учатся 35 человек.

Новые программы требуют от педагога изменения методов и приемов обучения.

Работая по-новому, учительница Зоя Ивановна Федулова ставит своих учеников в положение «открывателей», «исследователей», ведет вместе с ними поиски истины. И это делает занятия интересными, у детей развиваются мысль, смекалка, сообразительность.

Учителя первых классов проводят систематические консультации для родителей, рассказывают им, как помочь ребенку дома, как проконтролировать его работу.

Обучение теперь стало, несомненно, более сложным, оно требует от учеников больших усилий, а от учителей — большого внимания к результатам работы каждого учащегося.

## СОВЕТСКОЙ КАРЕЛИИ — 50 ЛЕТ

Восьмого июня советская Карелия отметила свое 50-летие. Полвека назад была создана Карельская трудовая коммуна, преобразованная три года спустя в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

За 50 лет одна из самых отсталых и бедных национальных окраин России превратилась в республику с высокоразвитой промышленностью, механизированным сельским хозяйством и передовой социалистической культурой. По сравнению с дореволюционным периодом объем промышленного производства в республике увеличился в 52 раза. Карелия дает сегодня стране свыше 17 миллионов кубометров древесины в год, одну треть всей газетной бумаги выпускаемой в СССР, производит тракторы, бумагоделательное оборудование, станки, алюминий.

НА СНИМКЕ (внизу): Петрозаводск, проспект В. И. Ленина. НА СНИМКЕ (вверху): Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР фрезеровщик Онежского тракторного завода Павел Михайлович Чехонин.

Онежские тракторостроители вновь выдвинули П. М. Чехонина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.



## ЛЕТО — ВРЕМЯ МАССОВОГО ОТДЫХА

### НА КАТЕРЕ ПО ОЗЕРУ

Сейчас здесь особенно много людно. А в жаркие дни трудно пробираться по берегу, занятому тысячами и тысячами отдыхающих.

Косинское Белое озеро давно пользуется широкой популярностью. Его водная гладь простирается на 28 гектаров. К тому же 32 гектара занимает прилегающее к нему Черное озеро.

Наш катер рвется вперед. Уверенно ведет его начальник спасательной станции В. Г. Казакин. Много лет занимает Василий Георгиевич эту беспокойную и ответственную должность.

— Тут только гляди и гляди.

— Да, уж глаз нужен постоянный. К сожалению, встречаются люди, нарушающие самые элементарные правила поведения на воде. Собственно, вот они, легки на помине, — указал рукой Василий Георгиевич.

Две лодки сошлись борт о борт. Пятеро подвыпивших молодых людей раскачивают посудины, которые вот-вот опрокинутся. Один из незнакомцев бросился в воду.

— Немедленно прекратите безобразничать! — прокричал в рупор начальник спасательной станции.

В считанные секунды катер оказался рядом с лодками. Около плыл только что бросившийся в воду паренек.

— Плыши к берегу, — строго приказал ему Казакин.

— А вы гребите к станции, — повернулся Василий Георгиевич к нарушителям.

#### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Кто-то из них попытался обратить все в шутку.

— Гребите к станции, — неумолимо стоял на своем В. Г. Казакин.

— От любительской «злодейки» с наклейкой видимо-того приходится?

— Это точно. Правильно говорится, что пьяному море по колено. Никаких правил не признают.

— Сколько людей работают на спасательной станции?

— 11 человек. В нашем распоряжении два спасательных катера, лодка, три гребных шлюпки. Имеются десять водолазных костюмов с возможностью погружения на 40 метров (максимальная глубина озера 15 метров).

Люди наши к своим обязанностям относятся добросовестно. В первую очередь хочется называть имена водолазов: Владимира Дмитриевича Дьячкова, Фердинанда Шаукатовича Зайнуллина. Более 10 лет работает у нас медсестра Раиса Ивановна Скуратова. Она прошла специальную подготовку в лаборатории им. Неговского.

— Количество спасенных?

— Только за этот год одиннадцать человек. Еще раз хочу подчеркнуть, что взрослые спасенные были в пьяном состоянии. В числе спасенных и дети. Пользуясь случаем, обращаюсь с просьбой к родителям: не оставляйте ребят без присмотра.

— Есть ли актив у вашего коллектива?

— Без помощи общественников нам не справиться. Систематически выходят на дежурство братья Александр и Евгений Лавровы, Анатолий Иванович Груздев, Вячеслав Корнилов, Юрий Кузьмичев. Наш юный помощник пятоклассник Вадик Блюмин снабжает отдыхающих листками с текстом правил поведения на воде.

— На берегу много торговых палаток, но они почему-то закрыты. Правда, это не входит в ваши функции, но все же прокомментируйте.

— Одно могу сказать, — непорядок это. Отдыхающие очень недовольны таким положением. Мне кажется, работникам торговли следует сделать правильные выводы из справедливой критики в их адрес.

До 40 тысяч человек отдыхает на озере в выходные дни. Не так сложно обеспечить их фруктовой водой, квасом, бутербродами, булочками... — А почему закрыта лодочная станция проката?

— И здесь не все гладко. Нужно тоже наводить порядок...

Косинское озеро — один из чудесных уголков природы нашего района. Все здесь должно быть к услугам отдыхающих. От них же требуется одно — неукоснительное соблюдение правил безопасности на воде.

Беседу записал  
М. КРЕМНЕВ.

#### ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

В школе № 54 в поселке Октябрьском открывается городской пионерский лагерь. Обслуживать детей питанием взялся коллектив столовой № 17 (директор И. М. Литвинов).

Столовая обеспечит пионерский лагерь технологическим оборудованием, посудой. Питание будет четырехразовое.

А. АРХИПОВ.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

9 июня 1970 г.

№ 90 (10056) 3 стр.

# КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся на 1970—71 учебный год.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР, САНИТАРНЫХ ФЕЛЬДШЕРОВ И АКУШЕРОК.

Срок обучения на отделении медицинских сестер 2 года 10 месяцев, на санитарно-фельдшерском и акушерском — 3 года 6 месяцев.

В УЧИЛИЩЕ ПРИНМАЮТСЯ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ. СТИПЕНДИЯ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ НА ОБЩИХ ОСНОВАНИЯХ. Окончившие училище получают среднее специальное образование и среднее образование за общеобразовательную школу с полным правом для поступления в высшие учебные заведения.

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ:

Свидетельство об образовании (подличник).

Медицинская справка (форма № 286).

Свидетельство о рождении или справка с места жительства.

3 фотокарточки.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! Хотите ежедневно, ежечасно служить людям — идите в медицину.

2—4

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 52

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

юношей и девушек с образованием 8—10 классов на следующие специальности: маляр-штукатур, маляр, кровельщики, столяр, плотник.

Срок обучения 1—2 года. Начало занятий 1 сентября 1970 г.

Для поступления необходимы документы: 1. Заявление. 2. Паспорт или свидетельство о рождении. 3. Справка с места жительства. 4. Свидетельство об образовании. 5. Характеристика из школы. 6. 6 фотокарточек. 7. Справка о составе семьи. 8. Медицинская карта из школы или справка о состоянии здоровья.

Во время обучения училище обеспечивает питанием, обмундированием, общежитием, бесплатным проездом в трамвае. В процессе прохождения производственной практики выплачивается вознаграждение от заработной суммы 33 проц. При училище работает филиал школы рабочей молодежи. После окончания работы и общежитие предоставляются в гор. Ленинграде.

Документы выслать или представить лично.

Наш адрес: г. Ленинград, Л-147, Обводный канал, д. 117. Телефоны: 92-42-71, 92-20-00.

1—3

Правление Люберецкого райпотребсоюза производит

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на торговое отделение по подготовке продавцов в Томилинское кооперативное училище. Срок обучения 10 месяцев. Принимаются лица не моложе 16 лет, окончившие 8—10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия и предоставляется общежитие.

Райпотребсоюз производит также набор учащихся в Перловский кооперативный техникум и институт на плановое, бухгалтерское и товароведческое отделения.

Желающие могут подать заявление в отдел кадров райпотребсоюза.

Обращаться: г. Люберецы, Смирновская, 16, подвальное помещение, отдел кадров райпотребсоюза.

1—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1970/71 учебный год.

Начало занятий 1 октября 1970 г.

Техникум готовит:

1. Техников-электриков по электрооборудованию промышленных установок.

2. Механиков по оборудованию промышленности строительных материалов.

3. Технологов ж/б изделий.

4. Техников-плановиков.

Срок обучения 4—5 лет.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 10 июня, с 1 по 10 июля и с 6 по 10 августа по русскому языку (диктант), по математике (устно). Лица, окончившие 10—11 классов, принимаются на III курс.

Для поступления необходимо: заявление на имя директора, выписка из трудовой книжки, документ об образовании (в подлиннике), автобиография, справка о состоянии здоровья, три фотокарточки.

Прием заявлений с 3 мая по 6 августа. Документы принимаются с 10 до 20 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Адрес: Люберецы, пос. ЛКСМиК, тел. 173-00-15, доб. 5-46.

Техникум имеет филиалы:

1. При ВНИИСТРОМе (Красково).

2. При ЖБК-2 (Вешняки).

3—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1970—71 учебный год.

На дневное и вечернее отделения на базе 8 классов средней школы по специальностям «Обработка металлов резанием» и «Сельскохозяйственное машиностроение».

Окончившие среднюю школу принимаются: на дневное отделение на второй курс, а на вечернее отделение на третий курс.

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов.

На дневное отделение с 1 июня по 31 июля 1970 г.

На вечернее отделение с 4 мая по 6 августа 1970 г.

Адрес техникума: Люберецы, Октябрьский пр., дом 114, проезд автобусами №№ 346, 351, 353 и 593 до остановки «Поликлиника», тел. 173-18-33, 173-29-70.

3—3

## Спорт

Два дня на стадионе Малаховского филиала Смоленского института физической культуры около 250 мальчиков и девочек из 29 городов и районов Московской области вели напряженную борьбу за звание чемпиона области по пионерскому легкоатлетическому четырехборью «Дружба».

Соревнования открылись торжественным парадом участников. Главный судья соревнования Д. Н. Некрасов докладывает о готовности участников к соревнованиям представителю Мособлена директору Люберецкой ДСШ гороно З. А. Агурзовой. Она обратилась к участникам с краткой речью и пожелала им счастливых стартов в спортивной борьбе. К подъему флага соревнований были вызваны капитаны команды г. Наро-Фоминска, прошлогоднего победителя. Соревнования начались.

Команду нашего района представляла школа-победительница районных соревнований котельниковская восьмилетняя № 30, возглавляемая преподавателем

## ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ

физического воспитания Б. Н. Костыным.

В первый день соревновались девочки. Борьба велась между прошлогодним победителем — командой г. Наро-Фоминска и еще 5—6 командами, где были и наши девочки. 1-е место завоевала команда г. Наро-Фоминска с результатом 1032 очка. Наши девочки отстали от победителей на 20 очков, заняв 2-е место, третье место у команды г. Серпухова — 1003 очка.

В личном первенстве среди девочек сильнейшая спортсменка школы № 30 Лидия Трусова была четвертой с суммой очков 217.

Не менее упорной была борьба во второй день, когда соревновались мальчики.

Трудная задача стояла перед нашей командой, возглавляемой чемпионом района Володей Артамоновым. Для того, чтобы добиться звания чемпиона области, а с ним и путевки на республиканские соревнования, нашим мальчикам надо было опередить команду г. Наро-Фоминска не менее чем на 50 очков. Мальчики хорошо справились с этой задачей, они уверенно лировали от начала до конца,

выиграв командой 1-е место с суммой 1153 очка. На 2-м месте команда г. Чехова — 1139 очков, на 3-м — г. Электростали и только на 4-м месте была команда г. Наро-Фоминска.

В личном первенстве победил наш чемпион района Володя Артамонов с суммой очков 300, установив сразу два рекорда — района и ДСШ.

В общем командном зачете первое место, звание чемпиона области и путевку на республиканские соревнования завоевала команда котельниковской восьмилетней школы № 30, представлявшая наш район на этих соревнованиях. Второе место у прошлогоднего победителя — команды г. Наро-Фоминска, третье — у команды г. Чехова.

Чемпионы и призеры личных и командных соревнований были награждены грамотами МОСЛОБЛОНА.

Пожелаем нашим юным спортсменам школы № 30 успешных стартов на республиканских соревнованиях по пионерскому легкоатлетическому четырехборью «Дружба».

В. ГУСАКОВ,  
завуч ДСШ гороно.

## ОГУРЦЫ

Хороши свежие зеленые огурцы. Многие выращивают их на своих приусадебных участках. Да вот беда: некоторых постигает неудача — нет урожая.

Огурцы очень требовательны к теплу и влаге. Но в Подмосковье, как правило, заморозки бывают и в первой декаде июня. Растения погибают. Даже при температуре ниже 12 градусов тепла огурцы не развиваются, не плодоносят, чахнут.

Чтобы вырастить хороший урожай огурцов, можно предложить следующее: на открытом солнечном месте подготовить грядки шириной в один метр, удобив землю перегноем. Числа 9—10 июня партию семян положить на проращивание в комнате. Эти пророщенные семена высадить в увлажненные бороздки (лунки) до 15 июня. Есть еще способ: в бумажных стаканчиках, в питательных кубиках или же в цветочных горшочках начать выращивание рассады. После появления всходов растения на день выносить на двор на солнце, а после 15 июня, когда минует угроза заморозков, рассаду оставлять на солнечном месте двора. Высадку этой рассады проводить в начале июля.

Если в период всходов огурцов будут заморозки, растения необходимо защитить коробками

ми, бумажными колпаками, стеклянными банками.

Какие сорта огурцов нужно сажать?

Из рано созревающих — Муромский, ВИР-505. Хороши Вязниковские, Неросимые, и, конечно, самый урожайный сорт — Успех-221.

Старые семена 6—8-летней давности для посадки годны. Всходость у них меньшая, но урожайность высокая.

Густота? Сорт Муромский — между растениями 6—8 см, между рядками 50 см. Для других сортов расстояние между растениями 10—15 см, в между рядьях — 70—80 см.

Прищипка растений после пятого листа обеспечивает развитие боковых побегов, образования женских цветков и, следовательно, урожай.

Огурцы очень любят влагу, но поливать их нужно только теплой водой. Подкормку лучше проводить в жидком виде раз в декаду. Рыхление делать не глубокое, чтобы не повредить корни. Мульчирование торфом слоем в 5 см сохраняет влагу в почве и очень благоприятствует получению высоких урожаев.

С. и М. РУХАДЗЕ.  
(пос. Красково).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.15 К 35-летию Московского метро.

10.45 «Дilemma Lavrova». Телеспектакль.

11.55 Концерт.

12.15 В эфире — «Молодость».

17.15 Для детей. «Музыкальный теремок».

17.40 Концерт.

18.30 «Туман над заливом». Премьера телеспектакля.

21.00 «Всесоюзный пушкинский праздник поэзии».

22.30 Сонаты Бетховена.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для школьников.

19.00 «Актеры и роли». Лариса Голубкина.

20.30 В эфире — «Молодость».

21.15 «Они встретились в пути». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Концерт.

20.30 «Есть такой город на карте».

Курганик.

21.00 «Навстречу солнцу». Телевильм.

21.15 Телевизионный театр миниатюр. «Аэропорт «Глобус».

Зам. редактора  
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

## В КИНОТЕАТРЕ «Дворец культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале цветной приключенческий фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.; в малом зале комедия «СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ» — в 12, 14, 18; «ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ» — в 10 ч.; ширококарнанный фильм «ДЕНЬ И ВСЯ ЖИЗНЬ» — в 16, 19.30, 21.40.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»